



# HUP

Hrvatska udruga poslodavaca

## MINISTARSTVO GOSPODARSTVA

g. Ivan Vrdoljak, ministar  
Ulica grada Vukovara 78  
10000 Zagreb

HUP-ZG- 0538 /13-I  
Zagreb, 13.09.2013.g.

**PREDMET:** Operativni program potpora za prerađivačku industriju  
- očitovanje, dostavlja se

Poštovani ministre,

Ovim putem Vam se želimo zahvaliti na dosadašnjim konzultacijama u vezi Operativnog programa potpora za prerađivačku industriju te u nastavku iznosimo sljedeće mišljenje:

1. Poželjno je da vrednovanje projekata bude usklađeno sa strategijom EU 2020, dakle postavljeno na pametnom, održivom i uključivom rastu. Smatramo da na ocjenjivanje relevantnosti projekata ne bi smjelo utjecati kojem sektoru tvrtka koja je aplicirala za potpore pripada. Naime, integrirana industrijska politika EU podrazumijeva uvođenje inovativnih i održivih poslovnih modela, naprednih proizvodnih i key enabling tehnologija i dr., a neki od ciljeva koji se žele ostvariti su zaposlenost, istraživanje i razvoj te klimatsko-energetski ciljevi. Zato predlažemo da se u ocjenjivanju industrijskih projekata primijeni isti princip i osigura ravnopravni pristup svih sektora/tvrtki bespovratnim sredstvima.
2. Pri utvrđivanju ciljeva Natječaja, smatramo da se u obzir treba uzeti činjenično stanje u industriji (pad obujma industrijske proizvodnje, pad zaposlenosti) te vrednovati zadržavanje iste razine zaposlenosti u tvrtkama.
3. Ovom prilikom ukazujemo na neusklađenost mjere Poticanja početnih ulaganja s uvjetima natječaja koji se tiču korisnika državne potpore. Dakle, navedenom mjerom potiče se osnivanje nove proizvodne djelatnosti te uvođenje sasvim novih proizvoda, materijala i novih proizvodnih procesa. Kod korisnika državnih potpora definira se da potpora može biti odobrena tvrtkama ako u ukupnim poslovnim prihodima imaju minimalno 50% vrijednosti vlastite proizvodnje po tom NKD-u. Predlažemo da se od ovog izuzme mjera početnih ulaganja, ali da se primjenjuje na druge mjere.

HUP je član



Središnji ured: Ulica Pavla Hatza 12, 10000 Zagreb, tel: 01 48 97 555, fax: 01 48 97 556, e-mail: hup@hup.hr, www.hup.hr  
žiro račun: 2340009-1100151718, IBAN: HR92 2340 0091 1001 5171 8, matični broj: 0410128, OIB: 80978339255

Podružnica Osijek: Trg Ljudevita Gaja 6, 31000 Osijek, tel: 031 251 012, tel/fax: 031 251 013, e-mail: hup-osijek@hup.hr

Podružnica Rijeka: Dolac 8/II, 51000 Rijeka, tel: 051 321 494/495, fax: 051 321 499, e-mail: hup-rijeka@hup.hr

Podružnica Split: Bernardinova 1, 21000 Split, tel: 021 368 288/296, tel/fax: 021 368 212, e-mail: hup-split@hup.hr



4. Savjetodavna komisija o industrijskim promjenama EU donijela je svoje mišljenje 07.06.2011. kojim je podržala regionalne potpore za ulaganja u nadgradnju ili modernizaciju postojećih brodogradilišta, što je preneseno i u regulativu RH Odlukom o objavljivanju pravila o državnim potporama sektoru brodogradnje ( 03.siječnja 2013.g.).  
Pokrivanje postojećih proizvodnih platformi pokretnim nadstrešnicama u brodogradilištima, preduvjet je za korištenje modernih tehnoloških rješenja u zavarivanju čeličnih i metalnih konstrukcija koje nije moguće koristiti na otvorenom. Ova moderna tehnološka rješenja jačaju konkurentnost brodogradilišta zbog rasta kvalitete, produktivnosti, zaštite okoliša i zaštite na radu. Nadalje, kod ovakvih slučajeva ne radi se o hali, nego o opremi koja se tako i vodi u poslovnim knjigama, te za nju ne postoji obveza ishođenja dozvola za gradnju, niti plaćanja komunalne naknade.
5. Zakonom o poticanju investicija i unapređenju investicijskog okruženja mnoge tvrtke nisu obveznici punog iznosa poreza na dobit. Iz tog razloga upozoravamo da porez na dobit ne bi smio biti jedan od kriterija za ocjenjivanje financijskog kapaciteta poduzetnika u natječaju za program potpora jer nije logično da država po istoj osnovi s jedne strane stimulira poduzetnike da investiraju, a s druge im oduzima bodove. Financijski pokazatelji poslovanja iz prethodnih razdoblja ne bi smjeli utjecati na ukupan broj bodova više od 25%, jer dugoročnu korist gospodarstvu RH donijet će konkurentni i održivi projekti. Nadalje, u bodovanju financijskog elementa treba pružiti ravnopravnu poziciju svih sektora za dobivanje potpore u obliku bespovratnih sredstava pa podržavamo uvođenje korekcijskih koeficijenata za sektore.
6. Javni natječaj za program potpora sektorima prerađivačke industrije za 2013.g. datira 03.svibnja, a poništen je u srpnju 2013.g. Kalendarski smo blizu ulasku u posljednji kvartal 2013.g. pa za ponovljeni natječaj predlažemo da se:
  - a) Pod opravdane troškove priznaju ulaganja na temelju ponuda/računa nakon prvog travnja 2013.godine.
  - b) Trajanje programa produži na 2014.godinu jer se projekti ne mogu realizirati u kratkom vremenu. Od narudžbe do isporuke nove opreme može proći 3 i više mjeseci, a nakon toga slijede preostale faze potrebne da se projekt završi.
7. Otežani pristup kreditnom financiranju je i dalje jedan od najtežih problema u poslovanju prerađivačke industrije te nismo suglasni da se uvede nova obveza prema kojoj se za osiguranje pravdanja državne potpore mora dostaviti bankovna garancija. Zadužnica je važeća isprava Republike Hrvatske te je smatramo dovoljnim jamstvom za osiguranje pravdanja primljene državne potpore.
8. Predlažemo da se dopuni popis mjera za poticanje proizvodnje i konkurentnosti iz Natječaja iz svibnja 2013.g.:
  - a) Proizvodnja prve probne serije  
OBRAZLOŽENJE: Nakon izrade prototipa i testiranja novog proizvoda, potrebno je pokrenuti proizvodnju prve probne serije tijekom koje se testiraju svi segmenti proizvoda i ukupan proces kako bi se on optimizirao i utvrdila potrebna unapređenja, a s ciljem postizanja veće produktivnosti i manjih troškova proizvodnje (potrebno je izraditi nove alate, kalupe, i dr.)
  - b) Certificiranje prema propisanim određenim normama  
OBRAZLOŽENJE: Certifikacija je složen proces koji između ostalog obuhvaća ispitivanje, usklađivanje i certificiranje proizvoda, može trajati i više mjeseci, a ovisi o zahtjevima norme po kojoj se želi certificirati te je vrlo skupa. Dobivanje certifikata je često preduvjet za ulazak na nova tržišta i komercijalizaciju novih proizvoda jer je on potvrda akreditiranog tijela kojom se jamči udovoljavanje proizvoda, procesa ili usluga zahtjevima propisanim određenim normama ili



standardima te pridržavanje dobrih praksa. Ova mjera podržava jaču internacionalizaciju, širenje ponude i otvaranje novih tržišta i niša.

c) Ulaganja u zaštitu okoliša i energetske učinkovitost

OBRAZLOŽENJE:

Uvođenje zelenih tehnologija dugoročno će donijeti brojne koristi industriji, no u kratkoročnom vremenu može značiti veliko opterećenje ili teško premostivu prepreku. Radi jačanja konkurentskih sposobnosti poželjno je osigurati bespovratna sredstva za zaštitu okoliša (smanjenje emisija u zrak, izgradnja postrojenja za pročišćavanje voda, tehnologije za gospodarenje otpadom i dr.). Negativni utjecaj cijene osnovnih energenata moguće je umanjiti poticanjem energetske učinkovitosti industrije i korištenjem OIE (rješenja za smanjenje gubitaka energije, učinkoviti sustavi rasvjete, uvođenje solarnih termalnih sustava, biomasa i dr.).

9. Predlažemo da se u slučaju nepotpune dokumentacije, primijeni praksa EU kojom se poduzetnicima daje rok od 7 dana da dostave traženi dokument.

Sukladno iznesenome, Hrvatska udruga poslodavaca spremna je i dalje aktivno doprinostiti unapređenju okvira potpora. Ukoliko smatrate korisnim, naši predstavnici rado će se odazvati pozivu na sastanak i dodatno obrazložiti iznesene stavove.

S poštovanjem,

Davor Majetić,

Glavni direktor